

一块糖

□涧西区东方三小四(2)班
颜语 小记者编号: XW013260

在生活中,金银是十分珍贵的,宝石是十分珍贵的,玉器是十分珍贵的……在我眼中,一块不起眼的、普通的糖却是珍贵的。

那天,天空本来是蓝色的,奇怪天公太不小心,打翻了墨水瓶,“墨水”染黑了半边天。我看了看天空,不由得加快了脚步,往家的方向走去,边走边踢石子。由于是低着头,刚走了一会儿,我就撞到了一个软绵绵的东西。我哎哟了一声,向后连退了几步,抬头一看,原来是一位老奶奶。她穿着红色的棉衣,岁月在她的脸上刻下了一道道痕迹。我赶紧跑到老奶奶身边问道:“老奶奶,您没事吧?”“没事没事。小姑娘,这附近有一座教堂,你能不能带我过去?”听了她的话,我想起,这附近的确有座教堂。我有些犹豫,因为这些年常听到拐卖儿童的事,我又想起了老师、父母教导我见到陌生人不要被诱惑,更不跟着走的话。可是看着老奶奶那焦急的神情,我觉得她只是问路而已,再看看天,不知不觉中,“墨水”已经浸透了整个天,我也不想让老奶奶和我都变成落汤鸡。

就这样,“我不知道在哪儿”这句话到嘴边却变成了“我扶您去吧”,老奶奶笑着说:“谢谢你,小姑娘。”我扶着老奶奶,向教堂走去。到了教堂大门口,她又向我表示了感谢,然后把手插进口袋,摸索了一会儿,掏出一块糖,不管我接受不接受,直接塞给了我:“小姑娘,你留着吃吧。”我到家时,天空下起了雨,雨如同断了线的珠子似的往下落。奇怪的是,平常很讨厌雨的我,觉得雨也变得美好了。

那块糖虽然已经被我吃掉了,但每次想起这件事,我的唇齿之间仿佛还有淡淡的甜味。

(辅导老师:谢晓娟)

点评:生活中的真善美比糖更甜。小作者以一块糖为切入点,以小见大,为我们讲述了自己帮助一位老奶奶找路的故事,笔法细腻,语言描写和心理描写得当,将人间的温情悄悄传递。



扫二维码
参与小记者
精彩活动
小记者热线:
63232410

亲爱的小记者:

《小记者作品园地》欢迎大家投稿!作文、绘画、摄影作品均接受投稿,题材不限,择优刊登。投稿请注明学校、班级、姓名、小记者编号、联系电话和辅导老师姓名。作品一经采用,洛报集团小记者俱乐部和市小记者协会将制作专属喜报,与稿费通知单及样报一起送达小记者所在学校班级。

小记者热线:63232410

投稿邮箱:woshixiaojizhe@126.com

秋日的周山公园

□涧西区中信小学三(2)班
谢艺轩 小记者编号: XW010971

我的家乡洛阳有一个美丽的地方叫周山公园,特别是秋天的时候,景色迷人,那里风景如画。

天空瓦蓝瓦蓝的,白云像一缕缕轻纱。公园里面有非常多的树木,既有落叶树,又有常青树。有的落叶树的叶子慢慢地变黄了,一阵秋风吹来,树叶沙沙作响,纷纷扬扬地飘落了一地;而常青树依然透着浓浓的绿色。

金黄的银杏叶落在地上,给大地铺上了一层金色的地毯。枫叶落在地上,像一片火红的海洋。小山坡上随处可见的野菊花,像一个个金灿灿的小太阳,散发着阵阵清香。小草黄了,软得弯下了腰,躺在草地上面十分舒服。

山顶有一个非常漂亮的亭子,亭子是仿古建筑,四四方方的,红柱黄瓦飞檐,古色古香,里边还有供人休息的石凳。站在亭子里举目远眺,能清晰地看到雄伟的瀛洲大桥。

山中弯弯曲曲的小路上,白发苍苍、精神矍铄的老爷爷和老奶奶,活泼可爱的小朋友、朝气蓬勃的青年悠然自得地欣赏着美景。

秋日的周山公园色彩斑斓,我热爱我的家乡,我热爱美丽的周山公园。

(辅导老师:肖东煜)

点评:开头简明扼要,起到了总领全文的作用。小作者观察仔细,叙述井然有序,语言虽然稚嫩,但能写出秋天周山公园的景物特点。结尾恰到好处地点明了中心,情真意切地表达出对家乡的热爱之情。

我的好朋友

□瀍河区机车小学二(2)班
刘科霖 小记者编号: JY003008

清晨,当我还在睡梦中时,就有一个声音在我耳边响起,好像在问我做了什么梦,睡得好不好;在上学的路上,它跟在我的身旁,让我慢些走;上课时,它又来轻轻拍打着窗户:“嘿,我的好朋友,我们来玩儿捉迷藏怎么样?快来抓我呀!”我抱歉地对它说:“别闹,我要认真听讲,我可不想考个大鸭蛋。”

有时候,它很开心,会对着我唱欢快的歌。听到歌声的小草、花朵和树木都陶醉在它的歌声中,纷纷起舞。当它伤心的时候,它会哭好多天,此刻,我就会安慰它说:“别担心,一切都会好起来的。”同样我伤心的时候,如果它在的话,它也会来安慰我。记得有一次,有一道数学题难住了我,我灰心极了,这时,它出现在我身边,看到我沮丧的样子就对我说:“加油啊,不要放弃,我相信你。”于是,我又重新振作起来……

其实,我这个好朋友并不会经常出现。它不出现的时候我很想

它,也会生它的气,我觉得它之所以不出现,一定是因为又到别的地方玩耍了,把我这个朋友给忘了!今天它终于来了,我质问它:“你算什么朋友啊!”它看到我生气了,小声地说:“对不起,我的好朋友,我要跟你坦白。其实,我不只有你这个朋友,我还有数不清的朋友。你看,小草、小花没有我就会干枯;大树离开了我就不能长得枝繁叶茂;农田里的庄稼看不见我就不会有好的收成。”哦!原来它的朋友遍布世界的每一个角落,它的那些朋友更需要它的帮助。想到这里,我为我的自私而感到惭愧。它那么善良、勤劳,真是难得的好朋友啊!

好了,说了这么多,大家能猜出我这个好朋友是谁了吗?现在我要把它介绍给大家,它的名字叫雨。

(辅导老师:顾霞)

点评:小作者巧妙地设置悬念,一步一步引人阅读下去,这个“好朋友”到底是谁呢?小作者从下雨时的声音、雨水的作用等角度出发,将这个“好朋友”的神秘面纱慢慢揭开。丰富的想象力、拟人化的语言使本文的可读性大大增强。

爱的味道

□洛阳市实验小学新区分校
李佳轩 小记者编号: XW015187

我爱喝奶茶,它有牛奶的香浓、绿茶的芬芳,再配上劲道的珍珠,总让我回味无穷。而在这甜美的奶茶里更有一丝爱的味道,一直温暖着我的心。

五年前的一天,我与好朋友在洛河边玩耍,我在水里抓蝌蚪的时候,摸到了一块碎玻璃,我的中指被割了一道深深的口子。妈妈紧张地跑过来,一把抱起我直奔医院,医生立刻为我缝了针,缝针时妈妈心疼得快哭了。我勇敢地对她笑笑示意我没有事。我可怜的手指包扎完毕后,妈妈给我买了一杯香浓的珍珠奶茶,我捧着奶茶沿着河边散步,看着夕阳西下,仔细一看好像又看到了什么……原来那是一颗红彤彤的爱心。

母爱是无微不至的,无论是一个微小的动作,还是一个灿烂的笑容都包含母亲对我深深的爱,这母爱都融入这奶茶之中了,让我回味无穷。

(辅导老师:江慧慧)

点评:奶茶、夕阳、微笑,看似不相关的事物,在小作者的笔下都变成了母爱的象征,用一件小事表达母爱的伟大,小作者选材新颖,以小见大,对母亲的赞美之情自然流露。

初冬微雪

□涧西区东升第二中学七(18)班
毛紫鑫 小记者编号: XW010673

天气微凉时,就开始期盼你的到来,它成了冬的愿望。期待你的到来,渐渐地,它成了一种坚持,一种快乐,一种激动,哪怕是你的影子,你就像梦想一样,天真、纯净而又美丽。

忽闻孩子们的欢笑声,望向窗外,不知何时,你悄无声息地来临了。让我们等了好久,你飘向我们,在这个初冬,像蝴蝶飞舞,像仙子撒下的晶粉,闪闪闪,飞进了孩子们的心中。雪,你是我们的梦,是我们的快乐和坚持。

(辅导老师:王郑)

点评:冬天到,盼雪来,是大多小朋友的共同心理。小作者将这种心理比作冬日的梦想,期待着,盼望着。当初雪来临时,雪花飘洒,飘进心里,字里行间尽是喜悦,本文优美的语言值得大家学习。